



电影开始前,小记者们合影。郝晓芳摄

小记者和家長认真观影  
本报记者 邢晓蕊 摄



## 我市8校实施新课程新教材

□记者 田秀忠

本报讯 8月3日,记者从市教育体育局了解到,我省第二批普通高中新课程新教材实施省级示范校评审结果出炉,共有128所高中入选,其中涉及我市8所学校。

我市入选的8所学校为:平顶山市第一高级中学、宝丰县第一高级中学、叶县高级中学、郟县第一高级中学、舞钢市第一高级中学、平顶山市实验高中、鲁山县第一高级中学、汝州市第一高级中学。

## 参观煤炭科技馆 感受科技乐趣与魅力

□记者 邢晓蕊

本报讯 平顶山市依煤而建、因煤而兴,素有煤城之称。为了让小记者们了解煤是怎么形成的,以及煤的开采历史、开采技术等科普知识,8月4日上午,平顶山日报社小记者团将带领小记者们走进煤炭科技馆,在体验中感受煤炭科技的乐趣。

煤炭科技馆位于平顶山工业职业技术学院内,由中国平煤神马和中国煤炭教育协会联合共建。该馆建筑面积2万平方米,总投入近3亿元,现有序馆、煤炭生成馆、煤炭开采馆、煤炭利用馆、安全教育馆、未来发展馆、煤矿智能化真实生产基地、科技服务研发基地、智慧生产调度中心、共享数据中心等“六馆两基地两中心”。

小记者们可参观煤炭科技馆、全国煤矿智能化开采人才培养基地和全国智慧矿山VR/AR协同交互虚拟仿真实训基地,畅游煤炭科普的海洋,与智慧矿山技术零距离接触,在体验中感受煤山魅力和煤炭科技的乐趣。

## 公明路小学开展暑期安全隐患大排查活动

本报讯 为贯彻落实《教育部办公厅关于开展中小学幼儿园校园安全督导的紧急通知》,有效防范学校安全事故的发生,防范化解各类校园安全风险隐患,8月1日上午,市城乡一体化示范区公明路小学校长艾彦丽带领学校安全工作小组对全校开展安全隐患大排查活动。

安全领导小组逐一对门卫室、校园周边、车棚、学校排水设施、体育场馆、校舍、消防设施等进行认真仔细排查,发现问题做好记录并安排人员立即整改。

艾彦丽表示,通过此次暑期安全隐患大排查活动,及时排除了各类安全隐患,进一步增强了校园各类场所的安全规范整治力度。学校将持续强化应急值守,认真落细落实防范应对措施,切实维护校园安全稳定。(王红梅)

## 小记者观影活动持续火爆

# 明日再与《长安三万里》相约

本报讯 在刚刚过去的7月份,由平顶山日报社小记者团联合星美影城推出的观影活动空前火爆,受到了小记者和家長的广泛关注,特别是《长安三万里》这部影片炙手可热,已连放两场,小记者的观影热情依旧不减。应家長要求,8月5日继续加映。

“我上午9点半到星美影城名门天街观影点时,已经有一二十名小记者在家長的带领下早早地赶到了影院,等待观影。不到10点,观影的小

记者已经全部签到,影片准时放映。”8月2日,说起刚刚过去的观影活动,平顶山日报社小记者团的工作人员说,进入暑假以来,基本上推出的都是热门影片,又值暑假期间,不仅吸引了小记者的关注,也吸引了很多家長的目光,经常一家三口报名观影。

“孩子跟我说暑假里有机会观看《长安三万里》,他很开心,影片让他对书本里的那些诗句有了更深的了解和感悟。”7月30日中午,随着影片

放映结束,小记者三三两两走出放映厅。一位家長告诉笔者,她最喜欢影片中《将进酒》那个片段的设计,将动画与诗句完美结合了起来,是一次很好的观影体验。

平顶山日报社小记者团相关负责人表示,目前《八角笼中》和《长安三万里》最受小记者和家長的欢迎,小记者们有喜欢的影片可拨打热线电话“点片”,我们会尽量根据小记者们的观影要求进行调整。(王红梅)

## 鹰城学子在全国竞赛中斩获一等奖

□记者 邢晓蕊

本报讯 近日,第十三届全国大学生电子商务“创新、创意及创业”挑战赛(以下简称“三创赛”)乡村振兴实战赛“延安杯”全国总决赛在陕西省延安市黄陵县成功举办,平顶山职业技术学院学子与来自29个省市、119所院校的135支参赛队伍展开激烈角逐,最终该院计算机系电子商务专业学生张敏、赵倩、陶明晓组成的“裕农队”斩获一等奖,指导老师李亚涛、赵勇军荣获

“优秀指导教师”称号。

据悉,“三创赛”是由教育部高校电子商务类专业教学指导委员会主办的全国性在校大学生学科性竞赛,始创于2009年。在中国高等教育学会发布的全国普通高校大学生竞赛排行榜的57项赛事中,“三创赛”排名第13位,在创新创业类竞赛中排名第3位,是深受全国广大师生关注和认可的比赛。该院“裕农队”在6月份举行的河南赛区选拔赛中荣获特等奖,取得了入围国赛的资格。

该院有关负责人说,此次参赛团队在“三创赛”全国总决赛取得优异成绩,离不开老师的精心指导和学生团队的全力以赴。学生们利用扎实的电商专业知识,经过数据分析、市场调研、实地考察等,创新地将农产品与电商完美融合在一起,帮助本地农户打开市场销路,助力乡村振兴战略实施,带动乡村发展。该院计算机系将以此场比赛为契机,继续加强特色专业建设,为乡村振兴、地区发展和社会进步作出更大贡献。

## 8月7日,小记者团领略中医文化

本报讯 中医承载了千年的中华文明,凝结了无数医者的智慧。为了提高小记者们对中医的认识,弘扬中医文化,近距离感受中医药的魅力,8月7日,平顶山日报社小记者团将联合市二院新城区分院开展“走近中医 感受中医魅力”活动。

据了解,此次活动小记者可以参

观市二院新城区分院二楼预防接种门诊;观看中医宣传片,初步认识中草药;了解什么是针灸、艾灸;了解人体骨骼肌肉,听医生讲解相关知识;活动结束后,参加活动的小记者还能免费做口腔检查。

活动时间:8月7日(周一)上午9点半。活动地点:平顶山市二院新城

区分院(集贤街与正风街交叉口)。小记者们可乘16路、66路、27路、67路、25路、68路等公交车,到市行政审批服务中心站或住房公积金中心站,下车后步行100米左右即可到达。

想要了解更多活动详情,请关注“鹰城小记者”微信公众平台。

(郝晓芳)

## 萌娃走进消防大队 安全知识伴“童”行

本报讯 “老师,咱们什么时候还举行消防活动?”一直以来,消防员对于孩子来说都充满了神秘感。8月5日,平顶山日报社小记者团的工作人员将带领小记者走进新华区消防救援大队,听消防员讲解消防知识,学习如何预防火灾、逃生自救知识、灭火器的

操作方法等。不仅如此,小记者们还可以零距离触摸消防防护服、多功能水枪、金属切割机、液压扩张器、机动链锯等消防装备器材,了解它们的功能和用途,并由消防员进行详细介绍以及操作展示。

平顶山日报社小记者团相关负责

人表示,消防类活动可以丰富孩子们的消防知识,提高其自救意识和能力。接下来,小记者团还将推出更多参观、体验类活动,满足小记者的学习愿望。

活动时间:8月5日上午8点半。活动地点:新华区消防救援大队。

(王红梅)